

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

خبر اکبر احمدیہ

۵۔ ربوہ ۱۳ اکتوبر۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹالہ ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

۵۔ ربوہ ۱۳ اکتوبر۔ حضرت ام مظفر احمد صاحب مدظلہا کی طبیعت زکام اور سگے میں تکلیف کی وجہ سے ناساز ہے طبیعت میں گھبرائش میں بہت زیادہ ہے۔ اور رات کو نیند بھی نہیں آتی۔ اجاب توفیق اور التزام سے دعا میں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوفہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین۔

روزنامہ

ایڈیٹر
دوشن دین پورہ

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت

جلد ۵۵

۱۲ اگست ۱۹۷۲ء تا ۲۸ جنوری ۱۹۷۳ء
۱۲ اکتوبر ۱۹۷۲ء تا ۲۳ نومبر ۱۹۷۲ء

۵۔ لاہور ڈیڑھ ڈالہ محرم صومبر ۱۹۷۲ء
بشیر احمد خان صاحب آنت مالہ کوٹہ کی بیٹی
محترمہ خانم زبیدہ بیوہ صاحبہ جو حضرت
خان عبدالعزیز صاحب کی بیٹی اور حضرت
محمد رفیع صاحب کی بیوی تھیں۔
امریکی ہسپتال گلبرگ لاہور میں ایک بڑے
اپریشن کے بعد شدید بیمار ہیں۔ تکلیف کم
کرنے کے لئے بے ہوشی کے عمل میں
لگائے گئے ہیں۔ جملہ اجاب کی خدمت میں
درمندانہ دعاوات دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے
اپنے فضل و کرم سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا
فرمائے آمین اللہم آمین

ارشاد ذات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جو ڈھونڈتا ہے وہ پاتا ہے جو کھٹکتا ہے اسی کیلئے کھوجتا ہے

اسے نادان اپنی کوٹھڑی کے کواڑ کھولنا آفتاب اپنی روشنی سے تجھے منور کرے

”اس جگہ میں بعض ان لوگوں کا دوسو سو بھی دور کرنا چاہتا ہوں جو ذی مقدرت لوگ ہیں اور اپنے تئیں بڑا قیاض اور دین کی راہ میں فدا شدہ خیال کرتے ہیں لیکن اپنے مالوں کو محل پر خرچ کرنے سے بکلی منحرف ہیں اور کہتے ہیں کہ اگر ہم کسی صادق مویذین اللہ کا زمانہ نہ پاتے جو دین کی تائید کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے آیا ہوتا تو ہم اس کی نصرت کی راہ میں ایسے جھکتے کہ قربان ہی ہو جاتے مگر کیا کریں ہر طرف فریب و جھوکا بازار گرم ہے۔ بھگائے لوگو! تم پر واضح ہے کہ دین کی تائید کے لئے ایک شخص بھی گیا لیکن تم نے اسے تنہا ہی نہیں کیا وہ تمہارے درمیان ہے اور یہی ہے جو بول رہا ہے پر تمہاری آنکھوں کو بھاری پردے ہیں۔ اگر تمہارے دل سچائی کے طلب گار ہوں تو جو شخص خدا تعالیٰ سے ہم کلام ہونے کا دعویٰ کرتا ہے اس کا آزمانا بہت سہل ہے۔ اس کی خدمت میں اور اس کی محبت میں دو تین منٹ رہو تا اگر خدا تعالیٰ چاہے تو ان برکات کی بارشیں جو اس پر ہو رہی ہیں اور وہ حقانی وحی کے انوار جو اس پر اتار رہے ہیں، ان میں سے تم بچشم خود دیکھ لو جو ڈھونڈتا ہے وہ پاتا ہے جو کھٹکتا ہے۔ اسی کے لئے کھولا جاتا ہے۔ اگر تم آنکھیں بند کر کے اور اندھیری کوٹھڑی میں چھپ کر کہو کہ آفتاب کہاں ہے تو یہ تمہاری عبرت و شکایت ہے۔ اسے نادان اپنی کوٹھڑی کے کواڑ کھولو اور اپنی آنکھوں سے پردہ اٹھاتا۔ تجھے آفتاب نہ صرف نظر آئے بلکہ اپنی روشنی سے تجھے منور بھی کرے۔“

وقف جدید کے سلسلہ میں مجلس اطفال لاہور ربوہ کی مساعی

حضرت خلیفۃ المسیح اٹالہ ایہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ فرمودہ مورخہ ۱۱ بابت چند دفعہ جدید ادراک میں بیان فرمودہ تخریب پر فداقائے فضل سے ربوہ کے تمام حلقہ جات میں ولہذا نہ جہ کے ساتھ بیسیات کہتے ہوئے ایک دوسرے پر ہیبت سے جانے کی کوششیں جاری ہیں۔ ایک ربوہ کی تمام مجلس اطفال الاحمدیہ کے ۷۷۹۷ اطفال نے اپنا دعوہ مبلغ ۲۸-۱۹۶۲۲ حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں پیش کرنے کی سعادت حاصل کی ہے۔ مزید کوشش اور دعوہ جات جاری ہیں۔ اکثر اطفال اپنے والدین سے نقد مخوم حاصل کر کے جمع کروا رہے ہیں۔ اس وقت تک مبلغ ۲۲۷۳۰ روپے جمع ہو چکے ہیں محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرزا یونس حضور کے خطبہ جمعہ کے معا بعد اپنے بچوں عزیز طیب احمد اور عبدالصمد کی طرف سے مبلغ ایک صد روپے نقد حضور کی خدمت میں پیش کئے جس کو حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے قبول فرماتے ہوئے ارشاد فرمایا کہ یہ رقم آپ اپنے تمام بچوں کی طرف سے دفتر میں داخل کرادیں۔ اسی طرح دیگر مخلصین بھی بڑھ چڑھ کر حضور کے ارشاد انت پر عمل کر رہے ہیں۔

اس سلسلہ میں مجلس اطفال الاحمدیہ کی طرف سے باقاعدہ انتظام کے ساتھ حلقہ جات میں کوششیں جاری ہیں۔ والدین نے بھی بہت عمدہ تعاون کا نمونہ پیش کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ مزید توفیق عطا فرمائے۔ آمین

دفعہ اسلام

روزنامہ الفضل رجبہ
مہینہ ۱۲، اکتوبر ۱۹۶۶ء

خدا ملاحظہ کی فوری توجیہ کیلئے

محترم صاحبزادہ ملاذریع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

ہمارے سالانہ اجتماع میں جو بفضلہ تعالیٰ ۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر کو ہوا ہے چند ایوم باقی رہ گئے ہیں۔ یہ اجتماع مجالس کی سار سال کی کوشش اور زہریت کا آئینہ دار ہونا چاہیے۔ امید ہے کہ مجملہ قارئین اس اجتماع میں شمولیت کے لئے تیاری کر رہے ہوں گے۔

اور خدام بھی پورے ذوق و شوق سے اس میں حصہ لینے کے لئے تیاری کر رہے ہوں گے۔ چونکہ اس سال پرانے طرق کے مطابق اجتماع خیموں میں ہوگا۔ اس لئے قارئین اس بات کی بھی نگراں کریں کہ خدام اپنا پورا سامان خیمہ بنانے کے لئے اور تھیلہ ساتھ لائیں۔

چند دن خدا اور اس کے رسول کی باتیں سننے کے لئے اور ذکر الہی میں صرف کرنے کے لئے بسا غنیمت ہیں۔ مبارک ہیں وہ جو اس موقع سے فائدہ اٹھا کر اپنے ایمانوں کو تازہ کریں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ خدام کو شمولیت کی توفیق بخشے۔ وہ خیر و برکت کے ساتھ آئیں اور خدا کے فضلوں کے وارث ہو کر لوٹیں۔

مرزا فیض احمد صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

۲۲ داعی ہے۔ اور قیامت تک عالم رہنے والی ہے۔ ظاہر ہے یہ قدرت مہر خدایک زندگی تک تو محدود نہیں ہو سکتی۔ جو قیامت تک قائم رہتی ہے اس کے لئے وجودوں کی کثرت کی ضرورت ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس دوسرے عالم میں ایک طرف توجہ دلائی ہے۔

”میں خدا کی ایک عظیم قدرت ہوں میرے بعد کچھ اور وجود ہوں گے جو دوسری قدرت کا مظہر ہوں گے۔“

اس حوالہ سے پہلے آیت قرآنیہ ہے۔

”میں جب جاؤں گا تو پھر خدا اس دوسری قدرت کو تمہارے لئے بھیج دے گا۔ جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی۔“

موجودہ ہے۔

کہ تم پر میری جدائی کا دن آدھے آتا بعد اس کے وہ دن آدھے جو داعی وعدہ کا دن ہے۔“

یہ یقیناً الہامی الفاظ ہیں۔ ان الفاظ سے یہ بھی واضح ہوتا ہے کہ قدرت ثانیہ آپ کے جانے کے فوراً بعد ظہور پذیر ہوگی۔

اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے۔ اور تربیت کے لئے دینی واقفیت کی ضرورت ہے۔ آپ افضل ایسے دینی اخبار کے خطبہ نمبر یا روزانہ پرچہ جاری کروالہ اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں۔ (بینجر الفضل)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام

کی عظیم الشان پیشگوئی

(۲)

گزشتہ ادارہ میں ہم نے الوصیت کے جو حصے دیئے ہیں۔ یہ راجحی کے لئے بہت قابل غور ہیں۔ پہلے حصے میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سنت اللہ کو ذکر فرمایا ہے۔ اور بتایا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی یہ سنت ہے۔ کہ وہ دو قدریں دکھاتا ہے۔ ایک قدرت تو اس عظیم وجود سے ظاہر ہوتی ہے جس سے اللہ تعالیٰ کام کا آغاز فرماتا ہے۔ اس کا کام قبول سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہے کہ جس راستہ ہی کو دنیا میں پھیلا تا چاہتا ہے اس کی تخریبی وہ اس وجود کے ہاتھ سے کر داتا ہے۔

اللہ تعالیٰ اس میں اس وجود کی مدد کرتا ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے ہر حال اس کو حق لفظ و قول میں غیب دینا ہو سکتا ہے۔ کتب اللہ لا خلوں انا در سلی۔ اس لئے اللہ تعالیٰ اس وجود کی صداقت کے لئے قوی نشان ظاہر کرتا ہے۔ اگر یہ کام اس وجود کے ہاتھوں سے استواری سے قائم ہو جاتا ہے۔ مگر یہ کام انہی زندگی کے دور کے اندر تو سمجھنا نہیں سکتا۔ اس لئے چند سال تو یہی چند صدیاں بھی کافی نہیں ہوتیں۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا عبد جہاد تھوڑے ہی بعد سو سال ہو چکے ہیں۔ مگر ابھی تک ساری دنیا تک بھی آپ کا پیغام نہیں پہنچ سکا۔ حالانکہ ان طویل صدیوں میں ہی آپ کو مدین اور خرابوں ان کے خلفاء پیدا ہو چکے ہیں جنہوں نے اپنی پوری زندگی اللہ تعالیٰ کی راہ میں صرف کر دی ہیں۔

بات یہ ہے کہ سچائی آہستہ آہستہ ہی پھیلتی ہے۔ انسان کے راستہ میں نفس اور ایک بہت بڑی روک ہے۔ جو ایک ایسی ڈھلوان ہے کہ جس پر قدم جانا بڑی ہمت اور استقامت کا کام ہے۔ پھر انسان عزم و تقویٰ ہے۔ جس نے انسان روز دنیا میں پسہ ہوتے رہتے ہیں اور پرانے گزارتے چلے جاتے ہیں۔ یہ تو قدرت ہے کہ سچائی دنیا میں ضرور زمانہ کے ساتھ ساتھ اپنے قدم مضبوط کرتی جاتی ہے۔ لیکن یہ کام جہاں یقینی ہے وہاں بڑا سہارا تو رہتا رہتا ہے۔ لیکن اکثر ایسا ہوتا ہے کہ سچائی کے راستہ میں ایسی روکیں بھی پیدا ہو جاتی ہیں کہ جو سچائی کو پسپا کر دیتی ہیں۔ جس کے گزروں پر پھیلنا پارتا رہتا ہے۔ چنانچہ میں ایسے وجود کے عہد میں بھی وہ نہیں جو گنہ اور بہت سے لوگ سچائی کو قبول کر کے نفسانہ کا شکار ہو جاتے ہیں۔ اور اتنا نہ کر جاتے ہیں۔

ایسی صورت میں لازمی تھا کہ اللہ تعالیٰ وقتاً فوقتاً حق کی مدد کرے۔ چنانچہ ہماری کی ہدایت کو قائم کرنے کے لئے جیسا کہ ہم نے اوپر لکھا ہے ہر صدی کے سر پر محمد بن آئے رہتے ہیں۔ اور ان کے بعد ان کے خلفاء یہ کام سر انجام دینے کے لئے اپنی زندگی گزارتے رہتے ہیں۔ اس کے وجود ابھی اس اسلام کا پیغام ساری دنیا تک نہیں پہنچ سکا۔ اس سبب اس لئے کہ سچائی کو دنیا میں قائم کرنے کے لئے ہزاروں لاکھوں وجودوں کی ضرورت ہے۔ اور ہزاروں زندگیوں کو متاثر کر کے اس کام کی تکمیل کے لئے خرچ ہونی لازمی ہیں۔

گزشتہ ادارہ میں جو دوسرا حوالہ میں نے الوصیت سے نقل کیا ہے اس میں اس امر کی دستاویزی کی گئی ہے۔ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے خبر پکارتی ہے کہ آپ کے بعد جو دور حق قدرت ظہور پذیر ہونے والی ہے۔ یہ

نماز باجماعت کی اہمیت

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ایک اہم تقریر

فرمودہ ۲۶ جون ۱۹۴۷ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

حج کے تعلق کہتے ہیں

کہ پہلے زمانہ میں قوم کی اصلاح کی تو توحیدی جو کہ ان لوگوں پر تھی جو مکہ مکرمہ میں جتے تھے اس لئے حج کا حکم تھا تاکہ لوگ ہر سال ان کے پاس پہنچ جایا کریں اور ان سے مناسب ہدایات لے کر اپنے اپنے ملک میں واپس آجایا کریں اور قوم کی اصلاح کریں لیکن اب زمانہ بدل چکا ہے اور اب دنیا کے ہر ملک میں عقلاء اور فضلاء پائے جاتے ہیں اس لئے اب اس حکم پر عمل کرنے کی ضرورت نہیں رہی۔ اب تو یہ حالت ہے کہ ہندوستان، چین، برما، جاپان، جوا، آسٹریلیا، افریقہ، امریکہ اور یورپ وغیرہ تمام ممالک میں اعلیٰ درجہ کے مدتح لوگ پائے جاتے ہیں جو اپنی اپنی جگہ

قوم کی اصلاح

کرنے کی اہمیت رکھتے ہیں اس لئے (توحید) ملک میں جانا ضروری نہیں رہا بلکہ وہ یہاں تک کہہ جاتے ہیں کہ ایسے دماغ مکہ میں کہاں مل سکتے ہیں جو ان علاقوں میں ہیں اس لئے مکہ میں جا کر اپنی قوم سے کٹ جانا کوشی ہ۔ اشمندی ہے اور حج تو پرانے رسم و رواج کی پابندی ہے ورنہ حالات بدل جانے کی وجہ سے حج پر جانے اور رقم برباد کرنے کی ضرورت نہیں رہی۔ اس طرح گو وہ حج کا حکم کھلا انکار نہیں کرتے لیکن توجیہات کر کے وہ انکار سے بچنے لگے اور جاتے ہیں اور حج کے فلسفہ پیش کر کے کہتے ہیں کہ ہمارا پیشہ کسے فلسفہ اللہ تعالیٰ کے فلسفہ سے آیا وہ نمایاں اور اچھا ہے۔

روزہ کا حکم ہے

وہ اس کے متعلق کہتے ہیں کہ پہلے زمانہ کے لوگ نیم وحش اور جنگلی تھے اور وہ اس قدر زیادہ کھاتے تھے کہ اپنے معدوں کا خیال نہ رکھتے تھے اس لئے روزہ کا حکم دیا گیا۔ لیکن آج کل تو تعلیم اور تہذیب کا زمانہ ہے ہر شخص غذا کا پرہیز جانتا ہے اور وہ امن، بی اور وہ امن اسے کچھ اچھی طرح جانتا اور سمجھتا ہے اس لئے آج کل وہ خطرات نہیں رہے جو پہلے زمانہ میں تھے۔ پس یہ حکم صرف اس زمانہ کے مخصوص تھا تاکہ وہ لوگ گیارہ ماہ کی پیڑ پھری کو ایک ماہ روزے رکھ کر دور کر سکیں۔ فرض وہ لوگ اگر کھاتے ہیں تو ایسی توجیہات پیش کر کے اپنے انکار اور گردن کی کوچھپانا چاہتے ہیں اور اگر وہ پوری طرح

اعلیٰ درجہ کے اخلاق میں سے ہے اور اس سے زیادہ جو لوگ زکوٰۃ پر توجہ دیتے ہیں وہ اخلاق فیصلہ کو کھینچ جاتے ہیں۔ یاد رکھو کہ نظروں میں یوں کہنا چاہیے کہ وہ خدا تعالیٰ کے پیش کردہ اخلاق کے مقابلہ میں اپنے پیش کردہ حدیہ کو زیادہ ٹھوس اور اہم قرار دیتے ہیں۔

اسی طرح

مہربان کے سہارے اپنی زندگی کے ایام بسر کرتا رہے اس لئے مجھے اس کے کہ ان کو مہربان سے مدد دی جائے ان کے عزت نفس کے جذبات کو ابھارنا چاہیے اور انہیں کسی کام پر لگانے کی کوشش کرنی چاہیے۔ گویا وہ اپنے بخل اور بے عملی کو چھپانے کے لئے کہتے ہیں کہ یہ بات جو ہم پیش کر رہے ہیں یہی

نہ مہربان۔ ہر چیز کا ایک اہم اور ضروری حصہ ہوتا ہے جس کو نظر انداز کرنے سے اس چیز کی کوئی اہمیت باقی نہیں رہتی یوں تو ہر حصہ ہی اپنی ذات میں ضروری ہوتا ہے اور کسی کو بھی نظر انداز نہیں کیا جاسکتا لیکن جو حصہ اس کا بننے کا دل اور دماغ کے ہواں کو ترک کر دینا تو کسی صورت میں بھی مفید نتائج پیدا کرنے والا نہیں ہو سکتا۔

مذہب کا اہم ترین حصہ

عبادت الہی ہے۔ اگر عبادت الہی کو ترک کر لیا جائے تو مذہب صرف رسم و رواج کا نام رہ جاتا ہے اور صرف ظاہری اور خیالی تعلق دین اور خدا تعالیٰ سے رہ جاتا ہے۔ دراصل خدائی احکام سے بے اعتنائی کرنے والے کی کئی حالتیں ہوتی ہیں۔ بعض اوقات تو وہ ایک چیز کا بالکل ہی شکر ہو جاتا ہے اور بعض اوقات وہ شکر تو ہوتا ہے لیکن کسی خوف یا سوسائٹی کے دباؤ کی وجہ سے اس کا حکم کھلا انکار نہیں کر سکتا اس لئے وہ

کئی قسم کی توجیہات

کرنے لگ جاتا ہے مثلاً وہ کہتا ہے میں دین کا تو قائل ہوں لیکن فلاں امر کے متعلق میرا نقطہ نگاہ مختلف ہے ایسے لوگ نماز روزہ حج اور زکوٰۃ وغیرہ ہر قسم کے احکام کی توجیہات کرنے لگ جاتے ہیں وہ کہتے ہیں اصل چیز تو دل کی صفائی ہے۔ ان ہتھوں کے اندر کیا رکھا ہے مثلاً وہ زکوٰۃ کے متعلق کہہ دیتے ہیں کہ دراصل یہ سب تو اللہ تعالیٰ نے اس لئے دیا تھا کہ غریب کو ابھارا جائے اور ان کے لئے کسی کام یا پیشہ کا انتظام کیا جائے اور پھر ساتھ ہی یہ بھی کہہ جاتے ہیں کہ یہ کتنی قابل شرم بات ہے کہ قرآن کا ایک حصہ دوسروں کا دستہ بنکر ہوا اور وہ ان کے

حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم اور اللہ تعالیٰ کا ارشاد نمازوں کو باقاعدہ التزام ادا کرو

”نمازوں کو باقاعدہ التزام سے پڑھو۔ بعض لوگ صرف ایک ہی وقت کی نماز پڑھ لیتے ہیں۔ وہ یاد رکھیں کہ نمازیں محاف نہیں ہوتیں۔ یہاں تک کہ پیغمبروں تک کو معاف نہیں ہوئیں۔ ایک حدیث میں آیا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس ایک نئی جماعت آئی۔ انہوں نے نماز کی معافی چاہی۔ آپ نے فرمایا کہ جس مذہب میں عمل نہیں وہ مذہب کچھ نہیں اس لئے اس بات کو خوب یاد رکھو اور اللہ تعالیٰ کے احکام کے مطابق اپنے عمل کر لو۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے نشانوں میں سے ایک یہ بھی نشان ہے کہ آسمان اور زمین اسکے امر سے قائم رہ سکتے ہیں بعض دفعہ وہ لوگ جن کی طبائع طبیعیات کی طرف مائل ہیں۔ کہا کرتے ہیں کہ پیغمبری مذہب قابل اتباع ہے کیونکہ اگر حفظ صحت کے اصولوں پر عمل نہ کیا جائے تو لغتوی اور طہارت سے کیا فائدہ ہوگا ہوسو واضح رہے کہ اللہ تعالیٰ کے نشانوں میں سے یہ بھی ایک نشان ہے کہ بعض وقت ادویات بے کار رہ جاتی ہیں اور حفظ صحت کے اسباب بھی کسی کام نہیں آسکتے۔ نہ دوا کام آسکتی ہے۔ نہ طبیب حاذق۔ لیکن اگر اللہ تعالیٰ کا امر ہو تو اللہ سبب دہا ہو جاتا ہے۔“ (منقولات جلد اول ص ۳۶)

متکرمین ہوتے تو بھی

اسی قسم کے دلائل

سے اپنی بات کو اور پنی کرنے کی کوشش کرتے ہیں اور کہتے ہیں ہمارا فلسفہ اس فلسفہ سے بہتر ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ کی بات ہے گو آپ کے سامنے کسی نے اسی قسم کا ایک واقعہ بیان کیا اور آپ اس پر بہت ہنسے وہ بات یہ تھی کہ کوئی شخص ولایت سے ہو کر واپس علیحدہ آیا اور اس نے ایک کچھ دیا کہ میرا زمانہ میں تو کسی حکم بھی نماز پر ہی جاسکتی تھی کیونکہ ان لوگوں کے کپڑے پیلے ہوتے تھے۔ وہ اگر کسی پر کھڑے ہو کر بھی نماز ادا کرتے تو ان کے لئے مشکل نہ تھی مگر آج کل یہ حالت نہیں رہی کہ لوگ اس قسم کے میلے کچیلے اور گندے کپڑے پہنیں بلکہ

آج تو یہ حالت ہے

کہ لوگ صاف ستھرے رہتے ہیں اور چالیس روپے کوٹے کپڑے کی پتلو میں اور کوٹ پہنتے ہیں۔ اس لئے وہ اگر مٹی پر نماز پڑھیں تو ان کے کپڑوں کا ستیاناس ہو جائے۔ اس سے کپڑوں کی کریم خراب ہو جاتی ہے اور پتلون میں شکنیں پڑ جاتی ہیں۔ پہلے زمانہ کے لوگ چونکہ تہ بند ہاتھتے تھے اس لئے وہ مٹی پر کھڑے ہو کر بھی نماز پڑھ لیتے تو ان کے کپڑے خراب نہ ہوتے تھے اور ان کے لئے نماز معقول بھی تھی مگر آج کل پتلون میں کرنا زپڑھنا تو کچھ عجیب سا معلوم ہوتا ہے۔ دیکھ لیجئے ارٹے ذرا زور دے کر کہا

کیا تم سمجھتے ہو

کہ اگر آج محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہوتے تو وہ اسی قسم کے قیمتی کپڑوں کے ساتھ ایسا سلوک کرتے۔ ہرگز نہیں۔ اس لئے اول تو نماز کی ضرورت ہی نہیں اور اگر اس پر زیادہ زور دیا جائے تو وہ چاہا جائے کہ کسی پرستار کر نماز ادا کر لی جائے اور کوئی اور مسجد کے لئے ذرا سامبر جھکا دیا جائے۔ اسی طرح روزے کا حکم بھی اس پرمانہ زمانہ کے لئے ہی تھا کیونکہ اس زمانہ میں وہ باغی کام نہیں ہوا کرتے تھے اس لئے ان لوگوں کا وحشت کو کچھ نہ لگنے روزہ کا حکم دے دیا گیا تاکہ لوگ اوتارال پیر رہ سکیں۔ مگر آج کل وہ

حالت میں رہی۔ میں یہ تو نہیں کہتا کہ روزہ رکھنا ہی نہیں چاہیے بلکہ

میں یہ کہنا چاہتا ہوں

کہ روزہ بے شک رکھا جائے مگر صبح دن چڑھے کے وقت تھوڑی سی چائے اور ایک آدھ بسکٹ کھا لیا جائے تاکہ شدید بھوک داغی کاموں میں خارج نہ ہو اس لئے کچھ پیرا سے پیر ذرا زور دیکر کہا میں کہتا ہوں کہ اگر آج محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہوتے تو آپ ضرور آج کل کے حالات کو دیکھتے ہوتے یہ اجازت دے دیتے کہ صبح دن چڑھے چائے اور بسکٹ کا ناشتہ۔ اسی طرح عصر کے وقت چائے اور بسکٹ کھا لیتا روزہ کی حالت میں ضروری ہے۔ یہ بات سن کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام بہت ہنسے اور فرمایا جو شخص مگر ہو جاتا ہے وہ اپنے غلط فلسفہ کی تاثیر میں کیا کچھ کو گزرتا ہے پس اس قسم کی باتیں نفس کی بیماری پر دلالت کرتی ہیں۔ کسی کا یہ کہنا کہ جو بات میری عقل میں آئے وہ صحیح ہے اور دوسری غلط۔ اس کا یہ قول حق سے روگردانی پر مبنی ہوتا ہے۔ جہاں تک پیسے مذہب کے بیچے ختمے کا سوال ہے اس وقت تو کوئی شخص یہ کہہ سکتا ہے کہ فلاں بات کیوں مانی جائے اور کیوں نہ مانی جائے لیکن جب کسی کو اس امر کا یقین ہو جائے کہ فلاں مذہب سچا ہے اور وہ اس مذہب کے پیروں میں داخل ہو جائے تو اس کو اس کا چاہیے کہ وہ آنکھیں بند کر کے احکام الہی پر عمل کرتا چلا جائے اور

کسی قسم کی توجیہات نہ کرے

اسی طرح کوئی شخص یہ تو کہہ سکتا ہے کہ نہ معلوم فلاں بات خدا کی طرف سے ہے یا نہیں لیکن اگر وہ غور و فکر اور تدبیر کے ساتھ یقین کر لے کہ یہ خدا کی طرف سے ہے تو پھر اس کا اپنی عقل کے پیچھے اندھا دمنہ چل پڑنا ٹھیک نہیں ہوتا۔ اور اگر وہ ایسا کرے تو یہ اسکی حماقت ہوگی اور بالکل ایسی ہی بات ہوگی جیسے کہتے ہیں کہ کوئی بیٹھان قدوکی پڑھا ہوا تھا۔ اس نے

قدوری میں پڑھا کہ حرکت میری سانس نہ لے اس کے بعد ایک

چندہ مساجد اور لجنات امام اللہ کا فرض

(حضرت سیدنا اقصیٰ بن صالحہ صدر لجنہ امام اللہ مرکزیہ)

ہفتہ زہراواں یعنی یکم اکتوبر تا آٹھ اکتوبر تک چندہ مسجد کے لئے دو ہزار آٹھ سو بہتر روپے کے وعدہ جات وصول ہوئے ہیں اور دو ہزار چھ سو چوبیس روپے کی وصولی ہوئی ہے۔ گویا آٹھ اکتوبر تک اس مسجد میں کل وعدہ جات تقریباً لاکھ بیسٹیاں ہزار دو سو چودہ روپے کے اور کل وصولی تین لاکھ تین ہزار چار سو بیسٹیاں روپے کی ہوئی ہے۔ الحمد للہ علی ذالک۔

مسجد کی تعمیر کا تخمینہ پانچ لاکھ ہے مسجد کی بنیاد رکھی جا چکی ہے۔ احمدی بہنوں نے اس سے قبل مالی قربانی کی جو شاندار روایات قائم کی ہیں اس کے پیش نظر مزید ایک سال میں دو لاکھ روپیہ مزید جمع کرنا کوئی مشکل کام نہیں لیکن چند ہفتوں سے وعدہ جات اور وصولی کی رفتار میں قدرے کمی ہو گئی ہے۔ میں اس اعلان کے ذریعہ تمام بہنوں کو اور عہدہ داران لجنہ امام اللہ کو توجہ دلاتی ہوں کہ وہ اپنی ذمہ داریوں کو سمجھتے ہوئے اس تحریک کو کامیاب بنائیں۔ سابق وعدہ جات کی جلد از جلد وصولی کریں۔ جو بہنیں ابھی تک اس تحریک میں شامل نہیں ہوئیں ان کو شامل کیا جائے۔ جو بہنیں اپنے وعدہ جات پورے کر چکی ہیں حسب استطاعت ان سے مزید چندہ لیا جائے کیونکہ تحریک جب پیش کی گئی ہے اس وقت دو لاکھ روپے کا مطالبہ کیا گیا تھا لیکن بعد میں آسمان جات کا اندازہ بڑھ جانے کی وجہ سے خرچ کا اندازہ پانچ لاکھ روپے ہو گیا ہے۔

میری بہنو! تحریک جدید کے مطالبہ پر عمل کرتے ہوئے سادہ زندگی اختیار کرتے ہوئے اتفاق فی سبیل اللہ کی بے نظیر مثال پیش کریں تا آپ کی قربانیوں کے نتیجہ میں مسجد تعمیر ہو۔ اسلام کی اشاعت ہو۔ خدائے واحد کا نام پانچ وقت بلند ہو۔ دنیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں داخل ہو۔

آپ کی یہ شہدانی انشاء اللہ آئندہ تاریخ احمدیت میں سنہری حروف سے لکھی جائے گی۔ اور آنے والی نسلیں آپ پر فخر کریں گی۔ پس جن بہنوں نے ابھی تک اس میں حصہ نہیں لیا انہیں توجہ دلاتی ہوں کہ جلد از جلد اس میں حصہ لے کر حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یادگار قائم کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق عطا فرمائے اور ہماری قربانیوں کو مستبول فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔

خالک مریم صدیقہ

صدر لجنہ امام اللہ مرکزیہ

آیات کی تشریح کی اور لجنہ کی تفصیلات اور بعض کی جزئیات بیان کیاں ان کی بات کو غلط کہنے سے اور کیا حماقت ہو سکتی ہے۔ اسی طرح جو شخص دیکھتا ہے کہ فلاں بات چونکہ میری سمجھ میں نہیں آتی اور اسکے متعلق میری عقل یوں کہتی ہے اس لئے خدا تعالیٰ نے جو کچھ کہا وہ صحیح نہیں وہ اپنی حماقت کی ثبوت دیتا ہے۔ پس کسی ایسی چیز کو غلط کہنا جس کے متعلق غلطی کا امکان ہی نہیں ہو سکتا نہایت بے وقوفی ہے۔

(باقی)

دلا درس حدیث میں کہنے سنا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نماز میں سجدہ کی حالت میں کہ حضرت ام حنین آگئے اور آپ کے کندھوں پر چڑھ گئے اور آپ نے کافی دیر تک جوڑھے سر نہ اٹھایا۔ آخر آئے حضرت محمد حسینؑ کو نماز کی حالت میں ہی گود میں اٹھا لیا اور اسی طرح نماز پڑھ رہے۔ پھر کچھ چٹان کو تھوڑی کھانسی یاد آگیا اور وہ جھٹ بول اٹھا تو مجھے صاحب کا نماز ٹوٹ گیا اس ضمن سے کوئی پوچھتا کہ جن کو علم نہیں دیا گیا تھا اور جنہوں نے علم لائی یا قرآن کریم کی

حضرت قاضی محمد یوسف صاحب رضی اللہ عنہ

یادگاریں

(مکرم محمد زمان خان صاحب بالاکوٹ قلعہ ہزارہ)

حضرت قاضی محمد یوسف صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ حضرت مسیح و عو علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قدیمی صحابہ میں سے تھے۔ سابق سالک ایک جہتوں سے احمدی سابق صوبہ سرحد کے امیر رہے۔ مرحوم کے ذریعہ ہزاروں افراد نے احمدیت کا پیغام سنا اور احمدیت کو قبول کیا۔ ان میں خان بہادر محمد دلاور خان صاحب مرحوم ریٹائرڈ پدم سیکرٹری سابق صوبہ سرحد جیسے مجلس اور معزز نامہ سلسلہ بزرگ بھی تھے۔ مرحوم کا پشتو کا لڑ بچا سب سے صوبہ سرحد کے دور دراز مقامات کے احباب کے لئے جو باقی زبانوں سے نام آشنا ہیں مشعل داد ثابت پورہ پشتو کے علاوہ مرحوم نے اردو اور فارسی میں جلیبی کتب کا ایسا کمال اور پیش ہماذ غیرہ جمود است۔ مرحوم تھے بھی تھے مجلس یوسف قلعہ۔ ان کا منظم کلام اردو اور فارسی شائع ہوا۔ مرحوم کے پسینہ چیدہ اشعار میاں محمد یوسف صاحب پش دہی جگہ لاد کے ایام میں احباب کو جگہ جگہ کھڑے ہو کر سنایا کرتے ہیں۔ مرحوم احمدی کے ہاں درجہ میں تھے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ سے خاص تعلق تھا۔ حضرت خلیفۃ المسیح اولؒ کی وفات پر بہت غم سے عرصہ کے لئے منکرین خلافت میں شامل ہوئے لیکن جلد ہی خدا تعالیٰ نے ان پر فضل کیا اور وہ صرف خود بلکہ اپنے ہمراہ آئے کثیر کو لے کر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی محبت میں شامل ہو گئے اور اس کے بعد آپ اخص میں اور خدمات سلسلہ میں رابر ترقی کرنے چلے گئے۔ آپ خان بہادر حضرت مولوی غلام حسن صاحب پشادہ کی شاگرد تھے۔ حدود جغیورستان تھے۔ حضرت مسیح مرحوم اور سلسلہ کی ذہن برداشت کرتے تھے۔ غالباً ۱۹۲۳ء کا واقعہ ہے کہ ہزارہ میں ایک ملنگ جس کو جھنڈے والا ملنگ کہا جاتا تھا۔ بہت سے لوگوں کو اپنے سے ملائے ہوئے حضرت مسیح مرحوم اور جات احمدیہ کے خلافت دشنام طرازی کرتے ہوئے جگہ جگہ پھرا کرتا تھا۔ ان ایام میں حضرت قاضی صاحب مرحوم جمعیت کشر میں صوبہ سرحد

کے دفتر میں ناظر تھے۔ اور ایٹ آباد میں میں کسی سرکاری ڈپٹی پرنٹریف لائے جوئے تھے ڈائریٹر وزیر داخلہ صاحب مرحوم ات عدل بران ایام میں ایٹ آباد میں ہی پرکیش کرتے تھے کہ بالا خد میں آدم فرما رہے تھے۔ حضرت قاضی صاحب کی آمد کی خبر محافل نے جھنڈے والے ملنگ تک پہنچا دی۔ وہ خدا ہی توفیق اللہ بڑے بہت سے لوگوں کی محبت میں دلدار نعرے لگاتا ہوا حضرت قاضی صاحب کے ہاں خانہ کی بیڑھیوں کے سامنے آکھڑا ہوا۔ حضرت قاضی صاحب کو جب علم پہنچا تو اکیلے ہی جھنڈے کسی چم غیر میں بے دھڑک بیچ گئے اور ان واحد میں اسے بھگایا معذہ پر دراصل نے بہت کراہی مگر وہ کامیاب نہ ہو سکے۔ پھر وہ ملنگ ضلع ہزارہ میں کہیں نظر آیا ایک دفعہ میں احمدیت پر ایک اعتراض کے جواب کے لئے آپ کی خدمت میں حاضر ہوا اور حضرت رضی پیش کیا۔ اعتراض میں کہ آپ نے مجھے فرمایا تم تمام عمر اعتراضات کے جواب مجھ سے ہی پوچھتے رہو گے خود میں جواب دینے کی کوشش کیا کرو۔ پتا چلے اس کے بعد آج تک میں کسی اعتراض سے خائف نہیں ہوا۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل سے احمدیت پر ہر اعتراض کے جواب کے لئے اپنے آپ کو تیار دیا۔ الحمد للہ علی ذالک۔

۱۹۲۶ء میں ہم کشر سیر کرتے۔ سری نگر کی جمیل ڈل میں جمیٹی کشر ہوا۔ شکار دلہا تی ہے پر سرد تھے۔ اتنے میں جمیل میں زور کا فرقان اٹھا۔ اور شکار بھنڈ میں آگیا۔ بھول کے چھبھڑے ہمارے سڑ پر زور سے لگ رہے تھے۔ اس خطرہ کی حالت میں ایک صاحب زور سے چلائے "یا علی" آپ نے رعبتہ فرمایا علی ترفن نے۔ یا اللہ کہو۔ گریہ پینٹاں طوفان میں کئی آپ نے توجہ کا امن ہاتھ سے ڈھچھو ڈا اور فوراً شکار کی زد میں کر دی۔

"تحریک جدید کامالی جہاد اسلام کی جڑوں کو مضبوط کرتا ہے"

یہنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے چندہ تحریک جدید کی نظر توجہ مبذول رکھنے ہوئے فرمایا۔

"ہر شخص کا فرض ہے کہ وہ اس تحریک میں حصہ لے اور اسلام اور احمدیت کی جڑوں کو مضبوط کر دے۔"

"اگر تم نے تحریک جدید میں حصہ لیا تھا اور اپنی حیثیت کے مطابق لیا تھا میں اپنی کسی شامت اعمال کی وجہ سے یا کسی جمہوری کی وجہ سے تم اپنا وعدہ پورا نہیں کر سکتے تو اللہ تعالیٰ تمہاری شامت اعمال اور مجسویاں دور کر دے اور تمہیں اپنا وعدہ پورا کرنے کی توفیق بخشے۔"

اب جب کہ اربعہ اہمہ کے اعتبار سے تحریک جدید کے سال کا آخری مہینہ گزر رہا ہے۔ بقایا دار حضرت کو حضور رضی اللہ عنہ کے اس ارشاد پر غور اور عمل کرنے کی دعوت دی جاتی ہے۔

(فان مقام ویسیل المال اول تحریک جدید)

آپ کو ہم دین جمعی کے مقدمہ میں حاضر مسیح موجود کام سفر بیٹھے اور پاؤں دہنے اور ذاتی خدمت بجا لانے کی سعادت نصیب ہوئی۔ اسی طرح اپنے آقا کو بہت قریب سے مشاعرہ کرنے کی توفیق پائی۔ آپ حد درجہ سخی انسان تھے تمام عمر بینیموں اور بوگان کی دستگیری اور اعانت ان کا مشغولہ اور بچوں سے شفقت سے پیش آتے تھے ایک نادار اور ارحمی بچے ان کی سرپرستی میں اعلیٰ تعلیم حاصل کر کے آج اعلیٰ عہدوں پر نائز ہیں۔ مرحوم برسے ہی مہمان فرزند اور علم و دست آتے تھے اور ہر ارحمی کے لئے دیکھ لیں خوش رہتے۔ سلسلہ کے علاوہ بزرگان سے ان کا قریبی تعلق رہا۔ اس کاؤ سے ان کا صلہ تھا اور شکر تھا۔ جماعت میں ان کو قابل تعریف شخصیت مانا جاتا تھا۔ ملین اور خطاب علموں کی اعانت کرتے اور ان کے حالات میں دلچسپی لیتے تھے۔ ایام سلسلہ تاجران اور سب میں مدد میں باوجود ضعیف العمری اور معروفیت کے عمار اور بزرگان سلسلہ کے مکانات پر حاضر ہو کر ان سے ملاقات فرماتے اسی طرح سلسلہ کے تقریباً تمام وفاتوں میں حاضر ہو کر ان کے حالات دریافت فرماتے اور مناسب مشورے دینے سلسلہ کے رجاہات اور مسائل کی رشتہ کے لئے بھی کوشاں رہتے تھے۔ مرحوم کو تمام عمر صاحبہ بنانے کی دھن لگی رہی۔ ان کے ہی عہد عمارت میں پشاور شہر، پشاور و عمار

مردان صوبہ آباد۔ کوٹ اور ڈیرہ اسماعیل خان میں سائید تعمیر ہوئے۔ اس کے علاوہ مرحوم نے اپنے مکان داغہ ہوتی میں اپنی عیب خاص مسیح تعمیر کرائی۔ آپ کو سلسلہ کے مشہور قرآن مجید اور انیسل پر خاص عبور حاصل تھا۔ ۱۹۳۵ء میں آپ پشاور کے قندھلوانی بازار سے گذر رہے تھے کہ کچھ سے ایک آدمی نے زور کیا کہ محض ان کے احمی ہونے کی وجہ سے پستول کا خاکہ کر دیا۔ مگر خدا کی قدرت ہے آپ بال بال بچ گئے۔ آپ نے اسے گرفتار کر کے حوالہ پولیس کر دیا۔

مرحوم سے حاکم کارا کر بھی تعلق تھا۔ ۱۹۳۳ء سے وہ اس وجہ آکچہ قریب سے شکرہ کرنے کی سعادت حاصل ہے۔ میں نے ہر تہی انہیں صحابہ کے رنگ میں رنگین پایا۔ کسی ایسی اشک سے کی بنا پر وفات سے چند سال قبل آپ نے اپنی عمر ۵۵ سال اپنی کتاب تاریخ احمدیت نسخہ پختہ میں شائع کر دی تھی۔ میں وجہ سے کہ آپ مرتکب لئے اکل تیار تھے۔ آپ بہت توجہ سے توجہ نوری اور جہاد اور رعب شخصیت کے مالک تھے۔ آنسو بہا، عینک استعمال نہیں کی۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ حضرت قاضی صاحب مرحوم کو اپنے خاص خراب میں بندوبست عطا فرمائے۔ اور ان کے جلد عزیزان کا کاغذ و ناصر ہو۔ آمین۔

سالانہ اجتماع میں شامل ہونے والے خدام پوری تیار کیسا تھے شامل ہوں

چند سالہ اجتماع

برائے توجہ نجات امام اللہ

(مختصر مدد صاحب مجتہد امام اللہ سرکار)

جیسا کہ تمام نجات امام اللہ کو علم کے ہمارے سالانہ اجتماع انشاء اللہ تالی ۱۹۶۲-۶۳ء کو دفتر جرنل امام اللہ کے احاطہ میں منعقد ہوگا۔ اب اجتماع منعقد ہونے میں بہت تھوڑے دن باقی رہ گئے ہیں اور اسکے موجودہ سالانہ اجتماع بہت ہی کم مقدار میں موصول ہو رہا ہے۔ لہذا اس وقت اور چند جات کے علاوہ اس چندہ کے وصول کرنے کی طرف بہت توجہ دینی چاہیے۔ یہ چندہ صرف سال میں ایک مرتبہ ہم پر ۸ رسالہ وصول کرنا ہوتا ہے۔

سالانہ اجتماع کے انعقاد اور کامیابی کے لیے پورے پورے ضرور کوششیں ہیں۔ میں تمام نجات سے اپیل کرتی ہوں کہ جو نجات اپنے ساتھ جس کی صورت میں استیفاء لاسکیں۔ مثلاً آٹا، دال، چاول، گھی، پیسے، سرکے، دودھ، دے دیے وغیرہ وغیرہ۔ تو برآمد ہر باقی قانو کی حدود کے اندر مفاد میں لاکر شکر کیے گا موقوفہ میں۔

کامیاب نوالے طلباء اور طالبات کی خدمت میں مبارکباد

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے ہم طلباء اور طالبات کو بیٹے کے امتحان میں کامیاب فرمایا۔ ان کی خدمت میں دکالت، مالی تحریک، تبدیلی نزل سے مبارکباد عرض کرتے ہوئے ان سب کے لئے دعا کرتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی اس کامیابی کو آئندہ روحانی و جسمانی ترقیات کا پیش خیمہ بنا کر انہیں اپنے خاص فضول اور برکتوں سے نوازتا رہے۔ ایسے موقع پر سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا درشاہ سادک حسب ذیل ہے۔

”امتحان میں پاس ہونے پر عادتاً خدا (سید عالم کی بیرون) کی تعمیر کے لئے کچھ کچھ ضرور دیا کریں“

کامیاب ہونے والے طلباء اور طالبات اور ان کے والدین اور سرپرست حضرت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنے آقا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے مذکورہ بالا درشاہ مقدس کی تعمیل میں تعمیر سید عالم کی بیرون کے چند میں حصہ لے کر شکر کریں۔

(قامت نام وکیل المال اول تحریک مجدد ربوہ)

گندم کی کاشت

اگر کوئی ملک صنعتی لحاظ سے ترقی یافتہ نہ ہو اور اپنی خوراک کے لئے بھی خود کفیل نہیں ہو سکتا۔

پاکستان کی معیشت بنیادی طور پر زراعتی ہے۔ قدرت نے ہمیں موزوں آب و ہوا اور زمین اور آبپاشی کے وسیع وسائل عطا کئے ہیں۔ حق تو یہ تھا کہ ان ذرائع سے پورا پورا فائدہ اٹھا کر ہم اتنا غلہ پیدا کرتے کہ اپنی ضروریات پوری کرنے کے بعد باقی بچے۔ مگر افسوس ہے کہ دو سو سال کی کفالت اور درخوارگی اپنی خوراک کے لئے ہمیں پوری کھانا چاہنا پڑا۔ حکومت پاکستان نے تیس سال سے گزشتہ دو تین سال میں ملک کو خوردگی کا طعنے خود کفیل بنایا جائے۔ اگر زمیندار، آب و ہوا اور زمین اور پانی کے قدرتی وسائل کے ساتھ اپنی محنت اور سوجھ بوجھ سے ان کے ملک کے اچھے اور بے خوارہ شہری برتے گا ثبوت دین تو کوئی وجہ نہیں کہ ملک خوراک میں خود کفیل نہ ہو سکے۔

غذائی لحاظ سے ہمارے ملک میں گندم اور چاول دو اہم اجناس ہیں گندم کی کاشت کے دن قریب ۱۱۰ سال پہلے سے زیادہ پیداوار دینے والی دو اقسام پیدا ہوئی ہیں۔ ان میں سے ایک اسی اسی سالوں کو پیداوار دینے والی گندم کا بھجور کہہ سکتے ہیں۔ یہ گندم جو اب تک دنیا کی تمام اقسام کی اوسط پیداوار اور ہمداری رائج اقسام سے زیادہ رہی ہے اور یہیں نے محنت کے علاوہ کچھ اور کچھ استعمال کی ہے۔ ان کی اوسط بہت زیادہ ہوتی ہے۔ (اجاب کو کوشش کر کے ان اقسام کا بیج حاصل کرنا چاہیے)

محکمہ زراعت والے پر مشورہ دیتے ہیں کہ اگر ان اقسام کی کاشت سے پہلے بنیادی کے وقت دو- دو بوری سپر فاسفیٹ اور ایم پی سی کے ذریعے ڈال دیا جائے۔

۲- کم رقم کے مالکان کو بھی کھاد ڈالنی چاہیے۔ خوراک مقدار ڈالیں۔ اور بعد میں مزید ایک یا دو بوری ایم پی سی سفیٹ دیا جائے۔ تو ان اقسام کی اوسط پیداوار پچاس سے آٹھ گائے تک ہو سکتی ہے۔ یہ اقسام ترقی میں دوڑھائی (پچھ گڑھی) کی کاشت کرتی چاہیے۔

۳- اچھی اقسام کی کاشت کر کے صرف ہم خود اپنی زمین سے زیادہ پیداوار کر رہے ہوں گے۔ بلکہ اپنے وطن عزیز کو منورہ میں خود کفیل بنا کر (سکو خراج مکتہ، تہا کی خدمت تعمیر قدم اٹھائیں گے۔ پھر ہم کیوں اپنی زمین اور زمین۔)

(ناظرہ زراعت)

تقسیم شادی

میرے چھوٹے بھائی راجو تعمیر احمد صاحب نامہ واقف زندگی مرید جماعت احمدیہ بھارت کی شادی مورخہ رستمہ کو ہوئی۔ برائے ربوہ سے سیکھ نزد بھیرہ گئی۔ وہاں پر محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے ان کا نکاح حلیمہ بیگم صاحبہ بنت کم مراد صاحبہ علیہ صاحب آت بھگت کے سہارے بڑھانے شام کو برات دہاں دی گئی۔

۱۰ اکتوبر کو دھاکے بڑے بھائی کم مراد صاحب بشیر احمد صاحب منظر انجینئر انجینئر پی آئی اے نے وید کی دعوت دی۔ اجاب اس رشتہ کے حامیوں اور سلسلے کے لئے باریک اور مشر شرت تھوڑے ہونے کے لئے دعا فرمائی۔

(مناگ مراد جو نذیر احمد طقس ربوہ)

ضروری اعلان

قائدین مجالس کو ضروری حذام الا حریہ کا ایجنڈا ابھی بھٹ مورخہ چار اکتوبر کو بھجوا یا جا چکا ہے۔ جن کو ابھی تک نہ ملا ہو وہ ایک خط لکھ کر دوبارہ منگوائیں۔

(مختصر مجلس حذام الا حریہ مرگوریا)

محمد اسلم صاحب ٹھیکیدار کہاں ہیں

محمد اسلم صاحب ٹھیکیدار اگرچہ ابھی کام کر رہے تھے۔ صدر جماعت نے اطلاع دی ہے۔ کہ ان کا کام وہاں ختم ہو چکا ہے اور خیال ہے۔ کہ آج کل لاہور ہوں گے ٹھیکیدار جہاں بھی ہوں۔ نظارت اصلاح و درشاہ کے دفتر میں تشریف لائیں ان کے ساتھ ضروری کام ہے۔

(ناظرہ اصلاح و درشاہ)

درخواست ہائے دعا

۱- میں کامیاب اپریشن اور ابتدائی علاج کے بعد لاہور سے رجوع آ گیا ہوں۔ اجاب حاجت سے محنت کا رہ عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

۲- فضلہ میں ملک کلرک دفتر مجلس حذام الا حریہ مرگوریا (لاہور) سے جا کر کے دو چھوٹے بھائی (انگلینڈ) بغرض تعلیم جا رہے ہیں۔ اجاب حاجت اور ہر گان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے اللہ تعالیٰ انہیں منزل مقصود تک بھیرت پہنچائے۔ اور آئندہ وہ اپنی تعلیم کو جاری رکھ سکیں۔ دین کا خادم بنائے آمین۔

(محمد ذرخان عابدہ کا ٹھکانہ)

۳- میرا لڑکے مسعود احمد کے ہاتھوں کا اپریشن ہوا ہے۔ آج کل وہ لنگھارم ہسپتال لاہور میں داخل ہیں۔ اجاب اپریشن کی کامیابی اور مکمل محنت کے لئے دعا فرمائیں۔

(ٹھیکیدار محمد شریف باہو ساکن مریض بھیرہ مریض شہزادہ)

ضروری اور اچھے خبروں کا خلاصہ

۱۲ اکتوبر
 سبکوٹ اور جھول کی سرحد پر اقوام کے درمیان فوج اور پاکستانی ریجنز کے درمیان جوت ٹانگ بھڑی تھی وہ کل دوپہر ساڑھے بارہ بجے بند ہو گئی بھارتی فوجوں نے اس علاقے میں دلیٹ پاکستان ریجنز کی ایک چوکی پر حملہ کر دیا تھا جس کے بعد ریجنز نے جھول کا رورڈ کی پاکستان کی شکایت پر دونوں فوجوں کے سیکڑ کی ٹروپوں کا اعلان کیا منفقہ ہوا اس جگہ کے فیلوں کے مطابق ڈانگ بند ہو گیا ہے۔

۱۲ اکتوبر
 راولپنڈی میں کئی جگہ ایک سرکاری ترجمان نے تھیا سبکوٹ اور جھول کی سرحد پر بھارتی فوجوں کی اس جارحانہ کارروائی کی تفصیلات بتائی تھیں۔ ترجمان نے بتایا تھا کہ بھارتی فوج نے اقوام کو سبکوٹ کے قریب مغرب پاکستان ریجنز کی ایک چوکی پر حملہ کیا جس سے ایک پاکستانی دیہاتی زخمی ہوا۔ ریجنز نے بھارتی فوجوں کو کام بنا دیا۔ سرکار پاکستان کے مطابق بھارتی فوج نے یہ حملہ اوار کی دوپہر کو موضع جگہ سالاریاں سے دو سو گن جنوب مشرقی میں کیا تھا۔ ایک سالاریاں سبکوٹ اور جھول کی سرحد پر واقع ہے۔

۱۲ اکتوبر
 گلگت کے ایک اخبار کے مطابق بھارت کی شمال مشرقی سرحد پر چین کی فوجیں نقل و حرکت کر رہی ہیں۔ انہوں نے انعام لگایا ہے کہ میک ماہن لائن کی ساتھ غیر فوجی علاقہ میں چین فوجیں داخل ہو رہی ہیں۔ شیلیانگ میں نیفا کے تیرکوار کے مطابق چین کے سرحدی دستے نیفا میں داخل ہو گئے ہیں۔ اد اب چین فوجیں ہنت کے ضلع ٹیٹیویشن میں صحیح ہو رہی ہیں

مزید یہ کہ ایک ماہن لائن کے شمال جانب چین اتھال سرعت سے سرحدیں چھوڑیں اور یہاں پہنچے۔

۱۲ اکتوبر
 امریکہ نے ایک ایسی برقی سٹیشن تیار کی ہے جو جنگ میں بھی بزنس کیونٹس دیکھ کر لوگوں کو تلاش کرنے میں مدد دے سکتی ہے اس سٹیشن کا کل رات یہاں منظر دکھایا گیا۔ امریکی محکمہ دفاع کے مطابق اس سٹیشن کو ڈیٹ نام کی جنگ میں استعمال کیا جائے گا جہاں کیونٹس گوریلوں کی جہاز مارچک سے امریکہ عاجز آچکے۔ محکمہ دفاع کے مطابق چین گوریلوں کو سونگھ بیا کرے گی اور اس سے ان کے ٹھکانوں کا آسان سے پتہ چل جائیگا۔

۱۲ اکتوبر
 کے وزیر صنعت مرزا لطافت حسین نے ایک وفد سے ملاقات کی جو پاکستان کے ایک سرکاری وفد کی قیادت کر رہے ہیں جو عرب ممالک کا وفد ہے۔

۱۲ اکتوبر
 ریڈیو کوئٹہ نے کہا ہے کہ پاکستانی وفد کویت کے حکام سے مشورہ کر رہے ہیں کہ کویت کے منقولوں کے بارے میں بات چیت کرے گا۔ اور پاکستان کے لئے کویت کے جبل کی سپلائی کی تفصیلات کا جائزہ لے گا۔ پاکستانی وفد کویت کے بعد لبنان سعودی عرب اور پھر لیبیا کا دورہ کرے گا۔

۱۲ اکتوبر
 سرحدی طور پر بتایا گیا ہے کہ امریکہ اپنا آئینہ ان بنو ہار خدان جہاز ۱۲ جنوری ۱۹۶۶ کو کھلا ہے۔

۱۲ اکتوبر
 لندن ۱۲ اکتوبر۔ برطانوی حکومت

اعلان نکاح!

عزیز مکث مت الدین ابن ملک محمد خان صاحب سکھ پورہ ضلع جہلم حال لندن انگلستان کا لکھنے عزیزہ نسیم اختر زبیر بنت مخترم ملک نادریا صاحب بی بی ایس دریا ٹیڈی کیمبل پور سے مبلغ دس ہزار روپیہ دین گھر پر فرمایا ہے۔ اس نکاح کا اعلان ۲۷ اکتوبر ۱۹۶۶ء کو فرمایا گیا ہے۔ محمد لطیف صاحب ناضل مرزا سلسلہ احمدیہ نے فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانیں کے لئے متمم نکاحات حسنہ بنائے۔ آمین تم آمین۔

(دعا کار محمد خان امریکہ سکھ پورہ ضلع جہلم)

درافتہ

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مخترم مرزا نذیر احمد صاحب نائب صدر جماعت احمدیہ میر پور شاہی کو مورخہ ۲۴ ستمبر ۱۹۶۶ء کو فرزند عطا فرمایا ہے۔ سید ناصر تھانہ خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ ہمنوا العزیز نے بچے کا نام یثارت احمد نامہ تجویز فرمایا ہے۔ احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ فرزند کو نیک صالح اور خادم دین بنائے۔ آمین

(دعا کار ابو العطاء جہلم ضلع جہلم)

درخواست دعا

میری بیوی غرضہ دو ماہ سے بیمار ہے اور کئی نامہ ہسپتال نامیور میں زین علاج ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے تندرستی عطا فرمائے۔ آمین محمد عتیق ٹھیکیلو۔ احمد گڑگڑ

۲۔ میری کباب سے چھوٹے عیشیہ نصیرہ امنا القیوم دو ہفتوں سے بیمار ہے۔ بزرگان سندھ واجب حاجت دی فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ میری ہمیشہ کوحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین (علیہ زاہدہ۔ دارالرحمت دسٹری۔ رتھہ)

سرگودھا کے احباب الفضلے کا قازا پوچھا
 معروف فریڈیش رشید احمد صاحب ایڈیٹر روزنامہ الفضل سے حاصل فرمائیں۔ ریلوے

۱۳ افراتواک اور ۱۴ مئی ۱۹۶۶ء کو پولیس کے ایک ترجمان نے بنالیہ لہ آبادی کے ایک چینی سوداگر نے اپنے گھر میں بارود کا ذخیرہ جمع کر رکھا تھا۔ اس سے ایک گنتے سے اس کے مکان کے علاوہ پانچ دوسرے مکان تباہ ہو گئے ہیں۔ پولیس مزید تحقیق کر رہی ہے اس کے بعد یہ معلوم ہو سکے کہ چینی سوداگر نے یہ بارود کس مقصد کے لئے جمع کیا تھا۔

کے ایک ترجمان نے بتایا ہے کہ امریکہ نے برطانیہ سے درخواست کی ہے کہ وہ سے فرانس سے اپنا اسلحہ برطانیہ منتقل کرنے کی اجازت دے دے۔

۱۳ اکتوبر
 ہٹلر کے ناٹ دنیا نفاٹ نے بتایا ہے کہ حکومت کوٹھوس ٹوٹ مل گیا ہے کہ فوج اندسول کے متعدد اعلیٰ حکام ان کیونٹوں سے ملے ہوئے ہیں جنہوں نے دس ہزار روٹن لیاہت کر رکھی ہے انہوں نے اعلان کیا ہے کہ حکومت نے متعلقہ امور پر بنیاد کے اندام سے سب سے چلانے کا نتیجہ لیا ہے وہ کل یہاں ملکی کانگوس کی ایک ٹیمپان کیوں کہ مدبر دین دے سے ہے

۱۳ اکتوبر
 کل یہاں نواح آبادی میں خوفناک دھماکہ سے ۶ مقام منہدم ہو گئے۔ اس حادثہ میں



فرحت علی جیو لوز دی مال لاہور نمبر ۲۶۲۳

ہمدرد نسواں (انگریزی گویا) دو احباب خدمت خلق ریموڈ ربوہ سے طلب کریں مکمل کوئی نمبر

ناصرات الاحمدیہ کے لئے ضروری اعمال

حضرت سیدہ ام متین مریم صدیقہ صاحبہ - صدر لجنہ امارۃ اللہ مرکزیہ

گذشتہ جمعہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیرہ اللہ تعالیٰ منصرہ العزیزین نے وقف جدید کے بجٹ کے پورا کرنے کی ذمہ داری فون لائن احمدیت یعنی اطفال الاحمدیہ اور ناصرات الاحمدیہ پر ڈالی ہے اور ہر احمدی بچہ سے خواہش ظاہر فرمائی ہے کہ وہ چھ روپے سالانہ بچہ آگے آگے ماہوار اس میں حصہ لے کر بجٹ جلد سے جلد پورا ہو۔

ناصرات الاحمدیہ لجنہ امارۃ اللہ ہی کی ایک شاخ ہے جو سات سے پندرہ سالہ بچیوں کی تنظیم ہے۔ تاہم بچپن سے ہی لڑکیوں میں اٹھتے اسلام کے لئے قربانی کا جذبہ پیدا ہو۔ لجنہ امارۃ اللہ کے قیام پر حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جو لائحہ عمل لجنہ امارۃ اللہ کے لئے تجویز فرمایا تھا اس میں تحریر فرمایا تھا

اس بات کی ضرورت ہے کہ بچوں کی تربیت میں اپنی ذمہ داری کو خاص طور پر سمجھیں۔ اور ان کو دین سے غافل نہ رہیں اور کسبت بنانے کی بجائے چست ہو شیار اور تکالیف برداشت کرنے والے بناؤ۔ اور ان کے مسائل میں مدد معلوم ہوں ان سے ان کو واقف کرو اور خدا۔ رسول۔ مسیح موعود اور خلفاء کی خدمت اور اطاعت کا ماہانہ ان کے اندر پیدا کرو۔ اسلام کی خاطر اور ان کے منہ کے مطابق اپنی زندگیوں کو خرچ کرنے کا جووش ان میں پیدا کرو۔ اس لئے اس کام کو بحالانے کی تجاویز سوچو اور ان پر عمل درآ کر دو۔

اسی طرح آپ نے تحریر فرمایا تھا :-

اس امر کی ضرورت ہے کہ جماعت میں وحدت کی روح قائم رکھنے کے لئے جو بھی خلیفہ موقت ہو اس کی تیار کردہ سکیم کے مطابق اور اس کی ترقی کو نظر رکھ کر تمام کارروائیاں ہوں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیرہ اللہ تعالیٰ منصرہ العزیزین کی سکیم کے اندر بچوں کی تربیت کا ایک مثالی نمونہ پیش کریں اسی طرح سے ہے تاکہ بچوں میں اسلام کی خاطر اپنی زندگیوں کو خرچ کرنے کا جووش پیدا ہو۔ ناصرات الاحمدیہ اور ان کے عملدرآمد کو اس طرف توجہ دلائی جوں کہ اس تحریر کی طرف دیرا توجہ دیں۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح امیرہ اللہ تعالیٰ منصرہ العزیزین کی آواز پر دیرا لبیک کہتے ہوئے اپنے دماغ و جات اور فکر و قوم پریشیوں کو اٹھ کر توروں نے ہمیشہ ہی نے نظر فرمائی کہ ان کا منظرہ کیا ہے۔ اپنے نام کی آواز پر ہمیشہ ہی صدق دل سے لبیک کہتا ہے۔ عزیز بچو! اس بار تمہارے امتحان کا دن ہے ایک طرف تم نے بیانات

کے لئے کم قربانیاں ہی اپنی ماؤں اور مائیں دیا دیوں سے کم نہیں ہو سکتا ہے۔ دلوں میں بھی احمدیت کی ترقی ہو رہی ہے جو شاہ جہاد کی طرف جہاد لائق بلکہ اطفال الاحمدیہ سے تم نے یہ بھی ثابت کرنا ہے کہ قربانی کے صلے میں تم کو بھی طرح طرح کے بھائیوں سے بھی کم نہیں ہو سکتا ہے میری عزیز بچیو! اپنے حبیب خوجوں سے پیسے جمع کر کے اپنے اخراجات میں کمی کر کے تم اسلام کی تربیت کی لئے اپنے حبیب خوجوں سے پیسے جمع کر کے اپنی عملی حالت سے اندر ہی اندر کامیابی کا موجب بنو تاکہ جو امام وقت کی ہدایت کے مطابق کیا جائے۔ اب تک احمدی بچوں اور بچیوں سے کوئی قربانی کا مطالبہ نہیں کیا گیا تھا یہ سہی۔ لیکن اب ہے جو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیرہ اللہ تعالیٰ منصرہ العزیزین کے سامنے رکھی گئی ہے آپ کی آواز پر لبیک کہ کر احمدی بچو! امتین فرض ہے۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔

میں سیدہ داران کو بھی توجہ دلائی جوں کہ وہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیرہ اللہ تعالیٰ منصرہ العزیزین کا ارشاد لڑکیوں کو سن کر ان سے چند روپوں کو جمع کر کے بچو اسی۔ جب تک عنقریب ہونے والا ہے۔ کو شش کوس کو معتمد رستم جمع کر کے ساتھ ہی لیتا رہیں۔
وَمَا تَقْتُلُوا مِمَّا آتَاكُم
اِنَّ اسْمِئِعَ الْعَلِيمِ۔

برصغیر میں امن برقرار رکھنے کے لئے تنازعہ کشمیر کا یہ قضیہ ہے کشمیری عوام کو حق خود ارادیت ملنا چاہیے۔

اسلام آباد - ۱۳ اکتوبر - صدر ایوب اور ذکی کے صدر شاہ نے اعلان کیا ہے کہ عالمی امن کے استحکام اور برصغیر میں امن قائم رکھنے کے لئے تنازعہ کشمیر کو اقوام متحدہ کی قرار دادوں کے مطابق حل کرنا ضروری ہے۔ یہ اعلان ایک مشترکہ بیان میں کیا گیا ہے جو صدر شاہ کے چھ روزہ دورہ پاکستان کے خاتمے پر کل اسلام آباد اور انقرہ سے جاری کیا گیا مشترکہ بیان میں کیا گیا ہے کہ صدر پاکستان محمد ایوب خان اور صدر ترکی جنرل جودت شاہ نے دنیائے عام میں انفرادی ترقی اور معاشرتی حالات پر بات چیت کی ہے یہ بات چیت رشتہ دوستوں اور دوستانہ ماحول میں ہوئی۔ دونوں سربراہوں کے درمیان تمام مسائل پر مکمل اتفاق رائے سے ہوا اور ان میں وہ مخالفت موجود رہی جو پاکستان اور ترکی کے دوستانہ تعلقات کی بنیاد ہے۔

دونوں سربراہوں نے یہ اسیٹا فرمایا کہ ترکی اور یونان کے درمیان قبرص کے بارے میں جو بات چیت ہو رہی ہے وہ کامیاب رہے گی۔ اور اس تنازعہ کا حل امن کے تناظر میں کرنا چاہئے۔

مشترکہ بیان کے مطابق صدر شاہ نے دورہ پاکستان کے دوران پاکستان عوام نے

نہایت عاجزانہ درخواست دعا

(مخبر صاحب ہزارہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب)

چند روز ہوئے اس عاجزانے محمود بیگ سلمہ اللہ تعالیٰ کی صحت یابی کے لئے ایک درخواست دعا کا اعلان الفضل میں کیا تھا اور عرض کیا تھا کہ ڈاکٹر دل نے پتر کے آپریشن کا مشورہ دیا ہے جس کے لئے اختیار کرنا شروع کر رہے ہیں۔ بزرگوں کی طرف سے استخاروں کے جواب سُن رہے ہیں جس میں اکثر نے یہی کہا ہے کہ آپریشن کروا لینا چاہیے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیرہ اللہ تعالیٰ منصرہ العزیزین نے بھی آغوش مشورہ بجا دیا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی رحیم کریم ذات پر بھروسہ رکھنے سے آپریشن کروا لینا چاہئے۔ لہذا سب سے مشورہ کر کے مورخہ ۱۹ اکتوبر بروز بدھ صبح کے وقت اللہ تعالیٰ پریشان کو دلنے کا ارادہ ہے۔ خاک رہنمائی درود مجھ سے دل اور عاجزی کے ساتھ تمام صحابہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور اپنے تمام مجلس بھائیوں اور بہنوں کی خدمت میں درخواست کرتا ہے کہ وہ ان آیات میں خاص طور پر التزام اور جزی سے اپنے قادر توانا شفی مطلق رب کے حضور دعا میں فرمائیں کہ وہ جس کے تشدد نہ درت میں ہر چیز ہے اور ہر چیز اسی کی طرف سے آئے اپنے خاص نفل اور جسم کے ساتھ اپنی قدرت سے اپنی کو کامیاب فرمائے اور دوران آپریشن ہر قسم کی پیچیدگیوں سے محفوظ رہے سلمہ اللہ تعالیٰ کو محفوظ نظر رکھے اور آپریشن کے بعد بھی اپنے جسم درم سے ہر قسم کی پیچیدگیوں اور خطرات سے اپنی خاص حفاظت میں رکھے اور جلد کامل دعا قبول صحت عطا فرمائے۔ آمین۔ اللہم آمین۔

دائلاً خاکسار
آپ سب کی خاص دعاؤں کا منتظر ہے۔ ڈاکٹر مرزا منظور احمد